

SLOVÁCKÝ


www.slovackydenik.cz

POZNÁMKA ZDEŇKA SKALIČKY

*Proč se pátků
třináctého bojíme?*


Číslovka třináct není u lidí, kteří věří na nejrůznější pověry, vůbec oblíbená. Je-li v kombinaci s pátkem, a ještě k tomu s měsícem v úplňku, což je právě dnes, přímo je děsí. Velice pověřiví lidé dnes ani nevyjdou ze svých domovů, aby je nepotkalo nějaké neštěstí. Další se na dnešek dobře připravili. Od časného rána si dávají pozor, aby někde neudělali osudovou chybu. Třeba aby při ranním ustávání z postele nevykročili levou nohou, u snídaně se vyhnuli vtipné kaši, aby nesedli k jednomu stolu, u něhož by byli do celkového počtu třináctí (zkušenost s Jidášem, který byl při poslední Kristově večeři hostem číslo 13). Smůlu v tom dnešním třináctém dni v měsíci by prý mohla přinést černá kočka, která přeběhne přes cestu, ale také třeba rozbité zrcadlo, znamenající neštěstí, a ne jedno. Pátek třináctého, pro mnohé lidi doslova noční můra, byl loni dvakrát v roce, letos se v kalendáři už neobjeví a příští rok si ho užijeme hned třikrát. S úplňkem se sejde pátek třináctého až v roce 2049. Nemysleme tedy dnes na to, že je pátek s číslovkou třináct. Jinak se docela zbytečně připravíme o jeden pěkný a užitečný den. Tak ať je moc příjemný.

Na víkend otevřených zahrad lákají do Buchlovic i Velehradu

Buchlovíce, Velehrad – Akce s názvem Víkend otevřených zahrad se zrodila ve Velké Británii. V roce 2010 tato příjemná osvěta dorazila i do Česka a letos poprvé se do ní zapojí o víkendu i Farní úřad Velehrad, který pro veřejnost otevře brány historické klášterní zahrady.

V sobotu začne program v 9 hodin snídaní v trávě, kterou si každý přinese z domu, zajištěna bude káva a čaj. V 11 a ve 14 hodin bude následovat komentovaná prohlídka Rajskeho dvora, sala terreny a klášterní zahrady. V 18 hodin bude znít v altánu pod stromy východní zahrady hudba.

Klášterní zahrada a sala terrena budou volně přístupné od 9 do 12 hodin a od 13 do 18 hodin.

V neděli se mohou vydat zájemci o komentovanou prohlídku do Rajskeho dvora, sala terreny a klášterní zahrady ve 14 a v 16 hodin.

V Buchlovicích zase mohou návštěvníci poznávat zámecký park novým způsobem. Komentované prohlídky v něm budou probíhat v 11.30, 14 a v 16 hodin. Neopakovatelná atmosféra čeká návštěvníky parku v neděli v 7 hodin s „petit déjeneur“, což je snídaně. Na tuto prohlídku je potřeba si zajistit rezervaci po telefonu. (zs)